

龙江蔬菜有潜力走向全国

来自夏季蔬菜产业发展暨产销大会的报道

□实习生 王鹤鹏 本报记者 张桂英

“黑龙江是我国三大冷凉蔬菜生产基地之一。近些年,黑龙江蔬菜生产面积、产量、产能突飞猛进,独具特色的黑龙江冷凉蔬菜,以绿色天然无污染和口感好品质佳的突出特点,已经成为北京、上海以及海南省夏季蔬菜的重要来源。希望黑龙江人一定要认清形势,立足优势,尽快把潜力变成实力。”中国蔬菜流通协会会长戴中久在东北地区夏季蔬菜产业发展暨黑龙江省蔬菜产销大会上的发言,鼓舞了每一个在场的龙江人。

8月7日,为期两天的东北地区夏季蔬菜产业发展暨黑龙江省蔬菜产销大会在我省召开。在位于国际会展中心的花旗礼堂,记者看到,整个会场瓜果飘香,产自我省各地的蔬菜琳琅满目。场面热闹非凡,几乎每个展位前都有仁一帮俩一伙的洽谈者。

由于得天独厚的自然条件和生态优势,我省生产的果蔬产品口感、货架期都优于其他省份。近年来,我省把蔬菜作为推进农业供给侧改革、优化调整种植

结构、促进农民持续增收、满足日益多元化的食物消费需求的重要产业来抓。省政府特出台《关于扶持标准化绿色蔬菜生产基地建设的意见》,加快“北菜南销”生产基地建设,已建设绿色有机蔬菜生产基地50个。今年全省蔬菜、西甜瓜、食用菌、鲜食玉米、马铃薯总播种面积已超过1000万亩,预计总产量将超过2300万吨,蔬菜产业已经成为区域农业农村经济发展的重要支柱。

龙江蔬菜在行业发展的地位,正逐年提升。这一点,从参会来宾名单就可见一斑——以“北菜南销、绿色健康”为主题的本次大会,邀请117个省内优秀蔬菜产品生产商参展,吸引北京新发地等省内外经销商、科研机构、经纪人组织等200多家企业和客商到会洽谈。会上,

副省长吕维峰、农业部种植业司副巡视员杨礼胜、中国蔬菜协会副会长薛亮、中国蔬菜流通协会会长戴中久分别致辞;中国工程院院士李来院士、全国大宗蔬菜产业体系首席专家杜永臣研究员围绕产业发展作主旨报告;全国政协委员、中国农产品流通经纪人协会会长于培顺新闻主

动赶来。

7日参会代表实地考察了兰西县、宾县夏菜标准化绿色蔬菜生产基地。在参观期间,“全程不使用任何化肥和化学农药”成为了各个蔬菜基地的共同宣传亮点。在看了兰西县榆林镇万亩蔬菜种植基地现场之后,中国蔬菜协会薛亮会长高兴地说:“刚才我们在基地里看到的那个大肥料堆,让我心情很好。这说明我们龙江的基地是真正绿色健康的。现在这样的肥料堆已经很少了,一般都是用化肥。黑龙江本身就生态好、污染少、用药少,再这样注重绿色生产,品质好和绿色健康的品牌优势就更突出了。现在全国蔬菜的供应形势与过去比有很大变化,供求平衡有余了,各省都在调整结构,龙江菜的优势显而易见,关键是怎么把品牌打出去,实现卖得好,实现优质优价。”

省农委主任王金会在接受记者采访时说,“市场是闹出来的,不是等来的,要主动出击。不仅是农民的观念要转变,政府官员的观念也要转变。像这次大会,我们不仅邀请了广大客商,还把蔬菜产业方面的相关专家、院士请来,把东北夏季蔬

菜产业的发展论坛也引进来,为的是搭出更大的台,全方位提升我省蔬菜产业的发展水平和行业影响力。同时我们也希望传递出这样一个信号:把菜篮子和农民的钱袋子紧密联系起来,实现总书记提出的绿色大粮仓向绿色大厨房的转变,需要全社会方方面面的支持和努力。”

与杭州良渚蔬菜批发市场成功签订1600吨西红柿购销合同的哈尔滨市永和菜业有限公司总经理李庆堂在接受记者采访时说:“我们做蔬菜的,种、销、运环节多,竞争大,各级政府和有关部门的支持对企业来说太重要了。当年在我们遭受最大灾害时,要不是政府帮助协调了500万元贷款,企业不可能有今天。今年省政府出台了支持蔬菜产业发展的文件,我们又得到了3800万元的贴息贷款支持,这让我们发展起来心劲更足、信心更大了。”

李庆堂的喜悦,让我们看到了蔬菜产业蓬勃发展背后的龙江力量,更让我们相信戴中久会长的动员号召,绝非空谈。

会上,71家省内参展单位成功与客商签约,总金额6.3亿元。

收。探索企业与农民的合作形式,通过“保底收益+按股分红”等联结方式,让农民共享加工和营销环节的增值收益。

五是靠加快农民创业就业促进农民增收。建立农民创业项目库,依托各地建立的农民工服务站和输出基地开展劳务推介和对接活动,建立乡企对接、村企对接机制,推进农民劳动力内转外输,增加务工收入。

六是靠培育高素质农民促进农民增收。通过提高农民适应市场、进入市场和闯市场的“三种能力”促进增收。引导农民有效运用和创新“互联网+”营销模式,实现优质优价增收。

七是靠强化金融保险服务促进农民增收。创新农村金融服务,让广大农民享受到低成本的金融信贷支持。充分发挥省农业担保公司作用,让更多规模经营主体受益。同时,要搞好各类农业政策性保险试点,探索农业保险保稳定、保收入的实现形式。

八是靠创新农业经营主体促进农民增收。通过规范发展农民合作社、紧密利益联结机制、发展联合社等形式,发挥农业经营主体在促进农民增收中的作用。通过“保底收益+盈余分红”、“托管服务”、“合作社+订单”等多种合作模式,让农民分享农业经营主体发展红利,实现稳定增收。

全省农民增收工作会议提出 从八个方面力促农民增收

本报讯(实习生王鹤鹏 记者张桂英)日前,在哈尔滨市召开的全省农民增收工作会议提出,下半年要从八个方面入手力促农民增收。

一是靠巩固结构调整成果促进农民增收。各地要通过加强田间管理、做好防灾减灾、拓展调整空间、落实惠农政策,增产量、提标准、保收入。发挥区位和资源优势,拓展农业结构调整新空间,培育农民增收新业态,抓好休闲农业和乡村旅游,推进农民以“游”增收。

二是靠大力发展现代畜牧业促进农民增收。全面推广“五统一、一稳定”的“龙头企业+农户”的合作模式,落实“生猪标准化养殖基地建设项目”,对“公司+农户”合作模式且农户新建年出栏3000头以上育场给予贷款贴息。探索“公司+合作社+农户+入股分红、企业托管、合作养殖、联营共建”等特色畜牧产品养殖模式,吸纳普通农民开展特色养殖,拓宽农民增收渠道。

三是靠加强线上线下营销促进农民增收。要继续推广众筹、网上交易、拍卖等现代营销方式,推动农民进市场,推动产销对接,促进农民增收。要深入实施品牌战略,以提高公用品牌市场占有率促进农民增收。

四是靠发展农产品加工促进农民增

专家支招龙江 生物产业精准发展

本报8日讯(实习生易姣妃 记者衣春翔)为落实我省《培育和发展新兴农业三年实施方案》,8日,东北农业大学承办了“第十次全国动物生物技术学术研讨会”。来自全国生物技术领域的院士和专家学者围绕“精准科学时代的动物生物技术”相关问题开展讨论,为龙江生物技术产业精准发展献计献策。

本次会议由中国农业生物技术学会主办,中国科学院院士周琪,中国工程院院士陈焕春、张改平等500余位动物生物技术领域专家学者参加,会议在遗传生物技术、胚胎生物技术和微生物技术三个领域分别展开研讨,通过特邀报告、专题报告、墙报展示等形式进行了深入交流。

与会专家指出,黑龙江省具备动植物资源丰富、生物科技力量雄厚、气候条件适宜等优势,有利于生物产品的研发和生产。因此,黑龙江省应进一步加大投入,助力东农、东林、哈工大、省农科院等科研院所开展相关研究,大力推进生物技术发展。同时,加快科技成果转化,大力发展生物技术经济,助力龙江经济发展转型升级。



烈日下,牡丹江市哈牡客运专线建设现场,来自中铁22局的施工队伍,正在铺设铁路。近期牡丹江市持续高温,承担哈牡铁路客运专线建设的施工技术人员,克服高温作业不便等诸多困难,顽强坚守在建设工地,确保工程稳步推进。

张春祥 本报记者 邵国良摄

虎林第二届 寒地荷花节开幕

本报8日讯(记者孙伟民)虎林第二届寒地荷花节8日开幕。虎林市月牙湖2万亩野荷竞相绽放,呈现出塞外奇绝的生态景观。原生态的自然风光、丰富多彩的文化活动,吸引了大量游客前来观光。

本次寒地荷花节策划开展了“心醉‘荷’处”——中俄文化交流文艺演出、“荷”谐共赢——月牙湖文化旅游嘉年华启动仪式、“大美荷乡”——虎林生态人文书画摄影作品展、“约绘·荷海”——中俄青少年绘荷友谊赛、“诗赋荷风”——中国寒地荷花诗赛、荷花诗词交流吟诵等系列活动。

活动期间,中国青年创新创业板战略合作伙伴单位签约授牌仪式同时举行,标志着虎林市正式成为首个“双创板”县级试点单位,为虎林中小企业融资提供了一个新渠道。

虎林市是我国野生荷花保存最好的地区之一。据考证,月牙湖中的荷花是在1300多年前从黄河中下游地区移栽过来的。作为高纬度高寒地的奇葩,月牙湖荷花扎根北方边陲,堪称一绝。2014年,虎林被中国野生植物保护协会正式授予“中国野生荷花之乡”称号。

长虹社区位于加格达奇区城区西北部,是加格达奇区最大的棚户区。近年来,辖区内居民集中动迁,居民常因供暖、供水、供电和交通问题投诉。张倩倩主动请缨,为居民普及法律知识,引导社区群众正确表达利益诉求,社区形势逐

人们都称她为“三前所长”

记大兴安岭加格达奇区长虹司法所所长张倩倩

□本报记者 那可

坚持“立党为公、执政为民”的工作理念,践行“扎根基层、为民服务”的宗旨,大兴安岭加格达奇区长虹司法所所长张倩倩在基层司法行政工作中始终“服务群众走在前,化解矛盾冲在前、维护稳定做在前”。三年来,她带领只有两名工作人员的小小司法所成功调解各类矛盾纠纷216件,防止群体性上访5次,防止民转刑事案件2次,成功解救自杀者1人,接收矫正人员25名,安置帮教刑满释放人员22人,协助居民办理公证手续33件。她先后荣获全国百名优秀司法所长、全区政法系统先进个人、全区综治工作先进个人等荣誉称号,今年又获得“龙江最美人物(司法所长)”荣誉称号。

张倩倩用自己的实际行动筑起了一道化解基层矛盾的坚固防线,她心中始终装着辖区百姓,时刻不忘基层司法行政工作使命,把自己的根深深地植入兴安这片沃土之中,用花样年华谱写着一曲曲情法交融、情暖民心的赞歌。

做好刑满释放人员的安置帮教工作,是决定他们顺利回归社会的关键。郑某因盗窃罪被判有期徒刑12年。去年3月刑满释放后,郑某家里已经发生重大变故:父母

离异,房屋变卖,父亲丧失自理能力,被社区安置在养老院。郑某心灰意冷准备流浪。

张倩倩了解到这些情况,沟通辖区派出所和居委会,为郑某解决居住问题,又无偿资助郑某生活费,并协调民政部门为他申请一次性救助款2500元。她将郑某的情况向区司法局做了详细汇报,在司法局的努力下,顺利地为郑某在加格达奇区刑满释放人员安置基地找到了一份月收入1800元的保安工作。如今的郑某,工作认真,对未来的生活充满了信心和希望。

张倩倩用自己的实际行动筑起了一道化解基层矛盾的坚固防线,她心中始终装着辖区百姓,时刻不忘基层司法行政工作使命,把自己的根深深地植入兴安这片沃土之中,用花样年华谱写着一曲曲情法交融、情暖民心的赞歌。

张倩倩用自己的实际行动筑起了一道化解基层矛盾的坚固防线,她心中始终装着辖区百姓,时刻不忘基层司法行政工作使命,把自己的根深深地植入兴安这片沃土之中,用花样年华谱写着一曲曲情法交融、情暖民心的赞歌。

做好刑满释放人员的安置帮教工作,是决定他们顺利回归社会的关键。郑某因盗窃罪被判有期徒刑12年。去年3月刑满释放后,郑某家里已经发生重大变故:父母

离异,房屋变卖,父亲丧失自理能力,被社区安置在养老院。郑某心灰意冷准备流浪。

张倩倩了解到这些情况,沟通辖区派出所和居委会,为郑某解决居住问题,又无偿资助郑某生活费,并协调民政部门为他申请一次性救助款2500元。她将郑某的情况向区司法局做了详细汇报,在司法局的努力下,顺利地为郑某在加格达奇区刑满释放人员安置基地找到了一份月收入1800元的保安工作。如今的郑某,工作认真,对未来的生活充满了信心和希望。

张倩倩用自己的实际行动筑起了一道化解基层矛盾的坚固防线,她心中始终装着辖区百姓,时刻不忘基层司法行政工作使命,把自己的根深深地植入兴安